

# 明明是电动摩托车 却能“带牌”按电动自行车出售？

## 多部门昨日联合突击查处一电动车店

本报讯(晚报记者 念楼/文、摄)昨天,交警支队车管所、锡山交警大队联合城管、市场监管等部门,对轻纺城电动车市场内一家电动车店进行突击检查,当场查获70多块假电动车备案登记临时信息牌。

下午3点多记者随执法人员进入这家电动车店,店主起初很配合,面对交警询问从外面一个抽屉里拿出几块白色的电动车临时信息牌。店主称这些牌子都是正规途径申请来的,“就这几块,没有其他的了,我没用过”。可是很快她就被事实打脸,从另一个柜子抽屉里,交警查获了一叠电动车临时信息牌。粗略数了一下,一共有70多块。“如果是正常申领,这些信息牌应该好好地挂在路上的电动车上面,怎么会在这里?”“我不知道。”民警选了几块信息牌进行查询,发现能通过车牌号码查到车辆信息,其中一块对应的车主姓李,另一块对应的车主姓吴。“这些都

是假牌照,克隆了其他车辆的牌照信息”,民警告诉记者。

这家店里主要销售两种车型,市场监管部门工作人员说,体型小、有踏板的是符合新国标的电动自行车,而旁边体型较大、没有踏板的属于电动摩托车。从车辆合格证来看,这些车都出自正规厂家,车辆本身没有问题。但涉及上牌问题时,两种车的“境遇”是不同的。电动自行车可以正式到非机动车管理部门上牌,在市区正常行驶;电动摩托车要上机动车牌照,驾驶人要持有驾驶证,并且市区很多区域禁止摩托车通行。据了解,由于一些轻便电动摩托车和老式电动车长得很像,有的店家就忽悠消费者,明明是电动摩托车,却“带牌”按电动自行车出售,这便是那一叠假信息牌的“玄机”所在。

“本月以来,我们接到了市民举报,而且在路上查到了安装假信息牌的车辆。”车管所非机动车管理科科长



朱毅坚说,临时信息牌在去年底就停止申请了,即便申请了号牌暂未安装的,也要车主带着销售发票和车辆去安装。店里直接带临时信息牌出售的新车,基本都涉嫌套牌问题。如果花几千元买了这类车辆,等于买了一辆套牌车,一则在路上行驶会被交警拦下并扣车,二则万一发生事故,由于车主和车辆信息不符还会引发一系列问题。

根据省电动车管理条例,交警部门将对这家店买卖、伪造、变造号牌的行为,处五百元以上一千元以下罚款,并收缴号牌。“今后发现一次查处一次,根据其他市民反映的线索,我们也会一家家查处。”同时,执法部门在该店门口发现了挂着假临时牌的共享电动车,对于涉嫌违规租赁的电动车,交警部门都进行了查扣。

# 别让陌生人动手机!

## 他的支付宝被同事转走6万多元

### 警方连夜抓捕嫌疑人追回赃款

本报讯 如今的手机集合了电话、钱包、银行卡等多重功能,手机上的账户信息若没保护好,机主很可能遭受巨额财产损失。陈先生就遇上了这么一桩糟心事,他的支付宝账户竟被小兄弟转走了一大笔钱。所幸蠡园派出所民警接警后连夜侦查追捕,及时帮陈先生追回了6万多元钱款。

年过半百的陈先生8月5日报警反映,支付宝账户上被人转走了6万多元。更让他吃惊的是,他向支付宝公司查询,发现这些钱分几次转入了他人账户,而这个人极有可能是他的小兄弟许某。陈先生说,自己在某浴场打工,由于年纪大不擅长手机操作应用,平时常会向年轻同事许某请教,有时还会让许某帮忙查看支付宝上余额,许某每次都会耐心教他,或许就是趁这个机会记住了自己的密码。4日白天,陈先生在宿舍里醒来,发现自己的手机

莫名其妙被锁屏了。“我没设置过锁屏密码,这下不会打开了”,陈先生当时以为手机发生故障,就去找许某帮忙,许某称要重新刷机,可帮他捣鼓半天也没弄好。陈先生无奈只好去手机修理店寻找“高手”解决,修理人员告诉他手机其实没大毛病,但里面的手机卡不见了。到下午,经历了一番补办卡之后的陈先生终于重新登录手机,这时便发现支付宝余额变少了。起初陈先生以为这笔钱被自己存进了银行,毕竟手机就在自己身上,可之后他细思前因后果,越想越觉得蹊跷,第二天查询资金去向,顿时大叫不好。

“时间越久,转走的钱被挥霍掉的可能性越大。”接警后,滨湖警方根据陈先生提供的线索立即开展调查。从浴场了解得知,许某当天以老家有急事为由请假,已离开无锡。警方分析认为许某有重大作案嫌疑,当晚锁定了许某的落脚点。民警连夜赶往扬

州,近12点时进入当地一家旅馆内,将正在呼呼大睡的许某擒获,当场从他随身物品中搜出了提现的1.5万元赃款。

据调查,20岁的许某没有前科,他交代有一次看到陈先生的支付宝余额后,就起了贪念。3日晚上,上夜班的许某趁陈先生在宿舍睡觉,拿走他的手机,偷走手机卡实施盗窃。为了不让对方发现,他还给陈先生的手机设置了锁屏密码。许某将钱分多次转走后,为自己买了一部新手机,给了家人1万元,又提现1.5万元随身携带。就在许某跑到扬州开了个房间准备休息享乐时,警方赶来打断了他的美梦。目前,陈先生失窃的钱款均已追回,许某被警方采取强制措施,案件在进一步审查中。对此民警提醒市民要谨慎保管手机,涉及账户、密码等隐私内容切勿给旁人获取,以免遭受意想不到的损失。(念楼)

# 一时手紧他向朋友下套

## 伪造聊天记录

### 骗钱终被罚金

本报讯 因手头较紧,他趁朋友与女友闹矛盾时打起了歪主意,伪造了聊天记录骗取朋友8000元。昨天上午,新吴区法院刑事审判庭审理了此案,26岁的被告人王某被追究刑事责任并处罚金。

在法庭上,王某说,他和张某及张某的女友以前均是同事,自己和张某的关系也比较好。3月下旬,张某和女友闹矛盾,就让王某帮忙劝说,王某冒出了从张某那里骗钱的念头。

王某说,一开始他确实与张某的女友聊了一会儿,并将聊天内容截图给张某看。他利用张某急于与女友和好的心态,谎称对方在语音谈话中表示自己缺钱,并向他借了8000元。而为了让事情看起来更可信,王某将另一个微信号的头像、昵称换成了张某女友的,伪造出了张某女友向其借钱的聊天记录。在这份记录中,张某“女友”还强调不要将此告知张某。

张某看到聊天记录后特意打了电话给王某,确认微信是王某本人在使用,便深信不疑,转账给王某8000元,并且同样告知王某,不要将此事告诉她。王某将收到的钱转给另一个微信号,同样进行了截图,向张某表示已将钱转账给其女友。之后,王某分三次将这笔钱转回自己账号。

不久,王某将张某拉黑并删掉了两人的聊天记录和相关转账记录,重新注册了一个微信号。后来,张某与女友聊天时聊起了此事,发现女友并无“经济紧张”一说,意识到自己被骗了,随即报警。

据悉,从张某那里骗取的钱已被王某用于偿还债务。昨天上午,法庭宣判王某诈骗罪成立,考虑到他有退还骗取款项等从宽情节,最终判处其罚金13000元。(甄泽)

# 静脉曲张术后老烂脚 自己换药越烂越大

## 不当手术所致,清创换药学问大

患静脉曲张10年的陈老伯,3年前接受了手术,近半年小腿反复溃烂成了“老烂脚”。自己配药在家自己换,但越换“烂口”越大且愈合不了。

3个上海名医开的易可中医院顾问、“奚氏清法”第二代传人、上海市中西医结合医院脉管病科主任医师、定期周日来锡为各类老烂脚患者服务的王义成教

授表示,“小烂口,大学问”,“老烂脚”清创换药可不“简单”。首先要进行“烂口”判断,再决定用什么药,且不同阶段用药也不同。

据悉,“奚氏清法”清创换药所用秘方有70多种,分型分证分阶段,操作“讲究”。通过检查王义成还发现,患者存在“深静脉瓣膜功能不全”,根本不适合手术,盲目手术导致烂脚恶果。“从诊断

到清创换药治疗全程,建议还是看专科,因脉管病复杂,诊断往往横跨十几个学科,需要综合诊治。”

该院奚氏脉管中心主任朱成河为陈老伯实施了“奚氏清法”系统治疗,囊括:奚氏秘方内外科,清创换药,用腿吃药等,修血管,恢复瓣膜功能,从根上治疗“老烂脚”。(江南)